

# 薄情丈夫欲抛弃患病妻子 检察机关民事监督依法维权

## 未成年人骑摩托车炸街 并发视频挑衅交警

### 受到警方处罚并被家长接回管教

河北法制报讯 (记者 王黎冬 通讯员 李靖)8月10日晚,宽城满族自治县公安局交通警察大队民警发现,一名叫玄某某的未成年人在快手上发布了一条骑大排量摩托车“炸街”的短视频,并在评论中@宽城交警。

该视频一经发布,就受到了老百姓的广泛关注,群众纷纷呼吁警方对其严惩。宽城交警大队立即根据视频资料和调取卡口的视频,确定了视频中嫌疑人的出没时间。8月11日,宽城交警大队联合宽城满族自治县公安局大地派出所,成功将违法行为人玄某某抓获。

经调查核实,玄某某今年15岁,系未成年人。玄某某对其无证驾驶的行为供认不讳,也承认了在网上发布挑衅视频的行为是为了博眼球和赚流量。随后,办案民警将其带回交警大队做进一步处理,并联系其家长一起对其进行交通安全警示教育,让其认识到自身行为对社会的危害性。目前,涉案摩托车被依法暂扣,违法行为人玄某某接受处罚后已被家长接回管教。

**宽城交警提醒:**家长应加强对未成年人的日常监护管理教育,积极主动做好孩子交通安全教育,及时阻止未成年人驾驶机动车上路,严禁飙车、炸街等危险驾驶行为,以防范交通事故发生。

## 醉驾闯卡被查后竟称只是吃了槟榔

### 涉案司机被吊销驾驶证 还将面临刑罚

河北法制报讯 (苗文金)8月6日5时许,邯郸市公安交巡警支队丛台一大队二中队民警在开展夏季治安打击整治“百日行动”时,查获一名醉驾闯卡司机,其被查后竟然狡辩称只是吃了槟榔。

当日5时10分左右,一辆车牌号为“苏AL5\*\*\*”的小型汽车经过市区人民路与曙光街交叉口附近检查点时,民警示意驾驶人停车接受检测,但其不仅没有停车反而加速通过检测点。巡逻车辆立即紧随其后,在人民路与光明大街南行100处将其拦住。民警询问其为什么要跑,驾驶人辩称没有看见民警拦停手势。随后,民警对驾驶人使用酒精检测仪进行快速酒精检测,结果显示驾驶人体内含有酒精,于是让其下车接受进一步检测。

驾驶人却告知民警自己没有喝酒,只是吃了两个槟榔,但是再次使用酒精检测仪对其检测,还是显示其体内含有酒精。随后民警使用呼气式酒精检测仪进行检测,结果显示驾驶人人体酒精含量为115mg/100mL,涉嫌醉酒后驾驶机动车。按照程序,民警将驾驶人带至邯郸市第二人民医院进行抽血检测,结果显示其体内酒精含量为101.2mg/100mL,属于醉酒后驾驶机动车的违法行为。

民警根据道路交通安全法的相关规定,对驾驶人醉酒后驾驶机动车的交通违法行为处以吊销驾驶证、五年内不得重新取得的处罚。驾驶人还将因涉嫌危险驾驶面临刑事处罚。目前,该案正在进一步处理。

## 承德双桥法官深入社区开展普法宣讲活动

为进一步增强社区居民法治意识,提高法律素养,近日,承德市双桥区人民法院法官带领部门干警到辖区石洞子沟街道永安街社区,为现场30余名社区居民开展“送法进社区”普法宣讲活动。

法官结合典型案例,深入浅出地为居民讲解民间借贷、电信诈骗等法律问题,耐心解答居民生活中遇到的法律问题,化解居民纠纷。现场气氛热烈,互动频繁,受到居民的广泛好评。

赵志鹏 辛超群

## 保定清苑法院集中执行行动持续升温

保定市清苑区人民法院集中执行行动持续升温,于近日凌晨5时再次出击。本次集中执行行动力针对有财产可执行的执结一批,对规避执行的惩戒一批,对抗拒执行的打击一批。同时,采取向群众发放执行明白纸、运用声音播报、张贴失信被执行人信息名单等方式进行广泛宣传,联合社会力量协助执行。此次行动共拘传6人,搜查2次,执结案件5件,执行到位金额8万余元,赢得群众的一致好评。

胡丽娟 姜雅静

## 邢台南和警方跨省连续抓回3名电信诈骗嫌疑人

在夏季治安打击整治“百日行动”中,邢台市南和区公安局连续抓回3名电信诈骗嫌疑人。

7月24日,一群众报警称其在网上某APP软件中参加“刷单返利”时被骗30余万元。贾宋责任区刑事侦查中队民警立即展开侦查,并于8月5日赶赴贵州将犯罪嫌疑人邹某抓获。侯天保 李伟谦

山东省烟台市将犯罪嫌疑人孙某抓获,于8月6日赴广东省潮州市将犯罪嫌疑人王某抓获。7月27日,一群众报警称其在网上“刷单”被骗40余万元,闫里责任区刑事侦查中队民警立即展开侦查,并于8月5日赶赴贵州将犯罪嫌疑人邹某抓获。侯天保 李伟谦

河北法制报记者 郑伟 通讯员 荆晓军 胡光辉

面对身患重病的妻子,丈夫非但不履行扶养费与治疗费,还向法院起诉离婚,欲将“包袱”一甩了之。在走投无路之下,妻子向雄县人民检察院寻求帮助。雄县检察机关充分履行民事检察监督职能,派员出庭支持起诉,有力维护了弱势群体的合法权益,彰显了检察温情。

### 孤寡母女寻帮助

今年1月20日,数九寒天、北风凛冽,一名步履蹒跚的女子在母亲的搀扶下推开了雄县检察院接待室的大门。她们见到接待的检察官后泪水涟涟、泣不成声。检察官让她们坐下,并递上热水,耐心纾解她们的情绪。情绪稳定后,这一对母女向检察官倾诉起自己的不幸遭遇。

原来,该女子名叫李某,今年30岁,自幼因病留下终身残疾。2018年,她经人介绍与本村男子崔某相识并登记结婚,婚后二人生活还算美满,但一直未生育子

女。2021年7月,夫妻双方为生育问题去医院检查,医生告知李某可能无法生育。同时,李某的病情不断加重,生活能力受限,夫妻之间逐渐产生矛盾,妻子李某搬回娘家居住,丈夫崔某竟更关门锁拒绝其再进家中。2021年8月,崔某向法院起诉离婚,人民法院以感情尚未破裂为由判决不准离婚,但是崔某却拒绝抚养妻子。李某没有生活来源也无钱继续看病治疗,走投无路之下将其丈夫诉至法院争取抚养费与治疗费,同时向检察机关寻求帮助。

### 支持起诉帮维权

听取了当事人诉求并了解了基本情况后,接待的检察官意识到该案涉及弱势群体利益保护,当即向法院领导进行了汇报。该院领导高度重视,第二天就安排检察官来到李某家中,实地调查并核实情况。在李某家中,检察官见到了卧病在床的李某,她的母亲也拿出几沓来自不同医院的诊断书、治疗凭证等材料。经仔细检查后检察官发现,李某的病情

严重导致生活难以自理,不仅需要持续治疗,还需要专人照顾,且因丈夫崔某置之不理导致原本就艰辛的生活雪上加霜,她们反映的情况属实。

通过检察官的释法析理,李某和母亲决定向检察机关寻求帮助、申请支持起诉。收到她们的申请后,雄县检察院作出支持弱势群体维护合法权益的决定,为李某协调了法律援助律师为其提供法律援助,并向法院提交支持起诉书支持李某索要抚养费。

今年5月31日,雄县人民法院依法审理此案,检察机关派员出庭支持起诉。庭审结束后,双方当事人均表示愿意调解。在此情况下,检察官建议双方各自提供一个调解方案,但双方互不退让,且在许多问题上难以达成一致。鉴于此,法院作出一审判决,判决崔某向李某给付2021年8月至2022年1月的抚养费合计4800元;自2022年2月起双方夫妻关系存续期间,崔某于每月25日前向李某给付抚养费800元。判决作出后,崔某未上诉,并主动履行了判决。

### 司法救助暖人心

判决生效后,李某的母亲来到雄县检察院当面向检察官表示感谢,并说女儿目前生活不能自理且没有收入来源,生活依旧艰难。而且女儿和女婿因婚姻关系仍旧存续,村委会虽然表示同情,但是不能为女儿办理低保手续。

了解到这一情况后,雄县检察院经过研究,为李某申请了司法救助,司法救助金近期就将发放。针对李某的低保问题,检察官们专程来到其所在的镇政府 and 村委会主动沟通联系,帮忙协调办理。此外,雄县检察院还和该县民政局、妇联等取得了联系,为李某争取更多的社会救助。

在检察官的不断调解和劝导下,李某和崔某夫妻二人也已初步达成协议,崔某愿意一次性给予李某一定补偿。在回访过程中,检察官表示,如果还需要帮助可以随时联系,一定会继续帮助李某一家人。检察官的一席话,也为这个家庭吃下了一颗“定心丸”。

## 三河交警同一路段 连续查获两辆超员车

8月10日13时54分许,三河市公安局交警大队市中队在辖区设置检查点对过往车辆进行检查时,发现一辆汽车形迹可疑,遂立即进行检查。经查,该车核载5人,实载6人,超员1人。14时19分许,在同一路段,民警在对一辆轿车进行检查时,发现该车核载5人,实载6人,超员1人。

民警已分别对两车驾驶人高某、黄某进行了严厉的批评教育,并要求其安排车辆将人员转运。目前,驾驶人高某、黄某已分别被处以驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

李建伟 谢娜

## 大城警方破获多起 电动三轮车被立案

8月12日,大城县孙女士和物业公司代表专程到大城县公安局平舒派出所,对办案民警追回被盗电动三轮车表达谢意。

8月5日凌晨2时许,接孙女士报警后,大城县公安局平舒派出所民警在平舒刑警队的协助下,经过细致侦查、连续蹲守,于8月11日6时许在大城县批发市场内将正在销赃的犯罪嫌疑人孙某抓获,于8月11日9时许在平舒镇某村将涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人李某抓获。经后期审讯,民警带破盗窃电动三轮车案件4起,并追回被盗电动三轮车3辆。

冯志红 缴万泽

## 阜城县人民医院义诊服务进乡村 便民行动暖人心

为满足基层群众对高质量医疗卫生服务的需求,让群众在家门口就能享受到更便捷、更优质的医疗服务,近日,阜城县人民医院选派多科室经验丰富的党员干部十多人组成志愿者服务队,携带宣传资料和各类仪器设备到辖区漫河镇漫河村开展健康宣传和义诊活动。

据统计,当日就診群众达100多人,医院人员还发放健康宣传册200余份。村民们纷纷表示,这样的活动对老年人尤为实用,让大家在家门口就可以享受到免费医疗服务,提高健康意识和自我保健意识,防患于未然。

据悉,阜城县人民医院还将继续开展一系列义诊活动,为群众办实事提供便捷优质的诊疗服务。

图为义诊活动现场。 文/图 王雪 王文军



“千企大走访大调研大帮扶”活动开展以来,青县公安局流河派出所积极组织民警深入辖区家具生产销售企业,认真听取企业在经营过程中遇到的问题和困难,仔细排查治安隐患,帮助制定防范措施。图为8月15日,该所民警正向某家具有限公司负责人征求意见建议。 河北法制报记者 陈兆扬 摄

## 灵寿法院强制腾空法拍房

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 徐静乾 杨瑞香)日前,申请执行人李某等人与被执行人赵某借款合同合同纠纷纠纷一案,因被执行人下落不明,灵寿县人民法院对其所在房屋依法评估拍卖,并进行强制腾空。

赵某这一案件进入执行程序后,灵寿法院执行局对该案进行了综合研判,制定腾空方案、应急预案。8月11日上午,执行局局长尹青江现场研判强制腾空工作,并就执行过程中需注意的事项进行安排部署。随后,白少帅执行组兵分两路,对屋内物品进行清点、登记造册,与搬家公司合

力装运到指定仓库接收存放。连续奋战3天后,到8月13日19时,执行局终于完成了对被执行人赵某法拍房的清腾工作。

据统计,此次强制腾空工作,灵寿法院共出动执行干警12人、警车2辆,累计运输物品42车。

可通行。民警迅速制定清撤方案,召集现场人员将货车扶正,拓宽可通行车道,保障后方车辆正常通行,同时组织现场人员对散落货物进行清理。经过大家共同努力,散落的货物被全部收回到货车车厢内,极大地挽回了当事人的经济损失。

## 货车高速上爆胎侧翻 高速交警快速处置

河北法制报讯 (王涛)8月6日,高速交警青龙大队指挥中心接到报警称,承秦高速承德方向157公里处发生一起货车侧翻的交通事故,占用两条行车道。指挥中心立即通知路面警力赶往现场处置。

民警到达现场后,将警力

分成两组,一组警力在后方预警,疏导通行车辆,另一组警力对现场进行勘查处置。经过现场勘查,发现车辆因右后轮胎爆胎导致失控发生了侧翻,驾驶员皮肤擦伤并无大碍,装载的大量货物散落在路面上,占用两条行车道,只有应急车道

可通行。民警迅速制定清撤方案,召集现场人员将货车扶正,拓宽可通行车道,保障后方车辆正常通行,同时组织现场人员对散落货物进行清理。经过大家共同努力,散落的货物被全部收回到货车车厢内,极大地挽回了当事人的经济损失。

## 法官用心调解 村民土地流转纠纷得化解

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 杨文志 鲁莹)“真是要感谢法官!我们俩这矛盾,这次终于解开了!”8月11日,在石家庄市鹿泉区人民法院,案结事了了的杜某和张某一同握住了该院民事审判庭庭长王丙午的手,感谢他历时两个多月,成功调解了二人的荒山荒坡流转纠纷案。

2018年9月21日,案件当事人杜某

和张某经过协商,签订了《荒山荒坡流转协议》,约定张某将其坐落在村西的荒山、荒坡流转给杜某,流转费31万元。协议签订当日,杜某支付给张某流转费10万元,张某将其父与村委会签订的《荒山荒地发展枣(果)树协议》复印件交给杜某。

不久,因与张某发生纠纷,杜某诉至法院,要求认定其与张某签署的

协议无效,并要求张某返还所收取的10万元流转费。张某则认为,流转协议系双方真实意思表示,应当继续履行。

在今年5月25日庭审中,法官了解到,该案原、被告在签订流转协议后的次年,便发生纠纷,且双方当事人近4年来曾经3次起诉后又撤诉,矛盾较深,双方情绪激动,对抗性强。

为此,法官多次与双方当事人进行沟通,认真倾听他们的心声,深挖该矛盾的真正原因,动之以情、晓之以理、明之以法,渐渐消除了原告心中的积怨,最终达成调解协议:原、被告于2018年9月21日签订的《荒山荒坡流转协议》无效;被告张某当庭退还原告杜某流转费9.5万元;其他事宜双方互不追究。